



福德校訊

第七期 二〇〇三年七月

校址：九龍城東頭村培民街

電話：2336 0206

網址：www.bfordms.edu.hk

福德校訊編輯小組
顧問：黎尊誠校長
任詒誠副校長
組員：劉偉傑老師（組長）
譚群輝主任
沈汝鑑主任
方蘇恩老師
廖寶華老師
陳麗芳老師



全校抗炎齊努力 愛我香港盡已職

突如其來的非典型肺炎危機，讓上學校這天經地義的活動霎時停頓。議論、擾攘多日，小學生終於在五月十二日正式回到校園。

做足防炎措施

為保障全校師生健康，校方依循政府公佈的指引，做足防炎措施，嚴陣以待。

學校除了加強清潔及消毒工作外，如定期以漂白水消毒，設置消毒地氈等，亦加裝新的水龍頭、洗手盆及乾手機。此外，校方為全校每班購備探熱器及消毒用品，又準備了一批腳踏式垃圾桶、口罩和皂液等用品。為降低同學在校交叉感染的危險，學校暫時改為半日制，讓同學回家午膳。在停課期間，學校網頁亦為家長及學生提供學校最新的停課應變措施、指引及有關非典型肺炎的最新資訊。

家長老師群策群力

復課以來一切運作順利，實歸功家長和老師的合作。學校重視與家長的溝通，復課前已發出詳細的通告，公佈停課的應變措施。班主任更親自致電每一位學生及家長，關心學生的學習進度和需要、談及復課的安排，及公開諮詢家長對有關安排的意見。

知道學校復課時候需要額外人手，部份家長遂主動伸出援手。復課首天，就有多位熱心的家長義工回校，主要在校門提點同學進行消毒程序，如以消毒地氈擦鞋底及洗

手等。這些行動，無疑能喚起全校師生和家長的互相關懷和支持，增強他們對學校和社會的歸屬感，群策群力，共同面對非典型肺炎危機。

找出健康

為協助同學面對非典型肺炎危機，學校設計了一連串的輔導活動，目的是增加學生對抗逆境的能力，使他們在這次危機中盡快復原過來。

於學生復課日，學校特別安排公民教育活動，協助學生適當地表達及處理不安的感受及憂慮；幫助他們掌握非典型肺炎的基本知識及預防技巧，加強他們自我照顧的能力，亦鼓勵同學提醒親人，保持個人和家居衛生。另外，學校亦著重培育學生以正面積極的態度去理解這次危機。

學校「生命教育」組於五月十五日至三十日更發起一個名為「畫出彩虹，連繫我心——向醫護人員致敬」的行動，全體師生一呼百應，透過填寫心意咭，舒展內心的感受，獻上對非典型肺炎病患者、病者親屬及無私醫護人員的祝福和關懷。

感謝天父的恩寵，祂除了保守我校學生、家長及教職員健康外，更讓我們得到一次歷練和反思的機會。這疫症的發生，提升了我們的衛生意識，也對我們日後處理其他可能遇上的校園危機有所啟發。事件更讓我們體會生命的可貴。祝願我們珍惜所擁有的一切，更積極面對人生的每一項挑戰。





學生心聲

各位醫護人員，我很感謝你們。我會做個健康、清潔的好市民，請互相支持。

鄭詠琳 3C

在放學期間，我覺得很悶，我很想上學。幸好，媽媽帶我和姐姐去行山，有些時候媽媽沒有空，我們就非常悶了。

陳穎琪 4D

停課期間，我覺得很悶，因為不可以上學，不可去公園等等。

何亮儀 3A

我們要做好個人衛生，保持香港清潔。抵抗病毒，我們會繼續支持你們。你們要努力呀！

陳志敏 3C

我希望大家一起努力地對抗肺炎，但是，有很多人為了這件事而去世，我要為他們祈福，希望他們得到安息，而其他人更加要用團結的心來對付這個病魔，繼續努力啦！祝身體健康！

黃曉爾 4A

我在停課的時候，在家裏得很悶，因為不可以在街上玩。這都是非典型肺炎害我們的，又害我們擔驚受怕。又要戴口罩。3、4月的生活真是悶呀！

陳施桐 3A

在停課時我覺得很不開心，因為每天都在家看電視，做功課和算我想去街又害怕染了非典型肺炎，所以我很不開心。

香蕪彤 4D

放了一個月的假期，我覺得一個月沒有上學，有些不習慣，因為在家裡有些無聊，自從香港有了這個病毒，教統局就宣佈停課，停課了一個月多，令我不可以上學，可惜！

鄭嘉潤 4D

在停課期間，每天看到新聞報導，知道很多人感染非典型肺炎，我每天都希望有更多人康復出院，希望前線醫護人員加油，港人齊心對抗這肺炎，很快便可以再回到學校，與同學玩耍和一起學習。

鄒嘉柏 3C

大家要一起努力，齊心合力對付病炎。

要抵抗肺炎，我們一定要做好個人衛生和保持香港清潔。

各位醫護人員，我永遠都會支持你們！

陳靜靜 3C

停課期間，我感到很悶，因為只可留在家裡，不可以去街上玩耍。

尤該得 3A

要生活愉快，我們要保持個人清潔及保持健康的身體。

單小慧 3C

金禧嘉年華會

2003年2月23日，約三千新知舊雨歡

慶。福德學校共賀福德金禧校慶嘉年華。當天早上十時，福德學校醒獅隊為大會揭開序幕，隨後，主禮嘉賓黃大仙區總學校發展主任何松年先生致辭，讚揚福德學校於其貫徹教育使命上不遺餘力，在半小時多開幕典禮中還有合唱、樂器演奏、中國舞及爵士舞等節目助興，盡顯福德學生「學藝兼備」的本色。嘉年華會有特色的攤位遊戲、歌曲點唱、大抽獎、學生作品展覽、還有舊生在母校的珍貴照展——讓大家回顧福德過去於衡子山下的貢獻。下午四時，在陽光的熱情擁吻下，在一片歡樂聲中，大會圓滿結束。

舞蹈比賽

「台上三分鐘，台下三年功」，這兩句話，正好道出了排練一只舞蹈節目，並不是一朝一夕可以成事，非一番苦工不可。本校舞蹈隊就花了足足大半年的光景，排練了兩個節目：苗族舞「褚啊楂」及民間舞「長袖劍」，以參加本年度的校際舞蹈比賽，幸不辱命，兩項均取得甲級獎。惟舞蹈隊所得的，又豈是這個殊榮那麼簡單，大家在排練過程中所建立的友誼、互相包容、忍耐、合作、刻苦努力及持續學習等精神，才是最重要的成果。

各位同學，你要加入我們當中嗎？

快來參加舞蹈組吧！



本校於2002年9月正式成立福德學校獅藝班，由學校聘請柔功門郭偉康體育總會教練為我校舉辦初級獅藝班，指導學生有關舞獅的基本技能。獅藝運動必須要同學有高度的合作才可發揮應有的表現，而藉著練習和表演，令同學們展示自己的才華，體會團體合作的意義，從而增加團結的精神。在他們勤奮的

操練下，成績是有目共睹的。第一次演出是在金禧校慶運動會，在雷鳴般的鼓聲下，兩隻栩栩如生的金龍隨著節拍靈活的舞動，獲得全場熱烈掌聲。第二次表演是在嘉年華會演出，當金獅由台上一躍而下的時候，目瞪口呆的觀眾紛紛喝采，證明了同學們的努力並沒有白費。獅藝隊繼續努力吧！

福德足球隊

在季軍賽中，最後五分鐘時我們還以零比一落後對方，眼看只能以第四名完成今年九龍北

區小學足球聯賽賽事；我隊一名球員接應隊友妙傳，巧妙地避過對方兩名後衛的攔截，一記清脆玲瓏的破網入球追成平手，最後還在九碼球決勝中以四比三勝出，重奪久違了的季軍盃，為我校金禧校慶獻上一份小小的心意。與小隊員們總結今年取得的成績，不外乎三個因素。一是團隊精神，勝利時不突出個人，失敗時不互相指責，認真檢討，沈著應戰；二是集中精神，對手不論強弱，一出場便專心一致，做好自己崗位要負的責任；三是不驕不躁，勝利過後還有不斷的挑戰，失敗了重頭再來。

我相信今屆的九北足球賽事肯定為小隊員們的小學教育過程留下了一頁難忘的經歷。



第二屆校運會

本校第二屆校運會，因「紅雨」影響延期至2003年1月6日舉行。幸好是次天公造美，校運會如期順利舉行。由

校監龐偉南神父主持開幕禮，接著便由雄赳赳的運動員進場揭開大會的序幕，繼而便是運動員一顯身手的時候。各人都悉力以赴，為自己的班別爭取最佳成績。頒獎禮的節目非常豐富，由天主教香港教區教育事務主教代表助理陳繼賢先生主持點睛儀式，表演項目有醒獅、牧童笛合奏、舞蹈，並有一意味深長的「薪火相傳」項目。最後，大會在一片歡樂聲中圓滿結束。

福德獅藝隊

在雷鳴般的鼓聲下，兩隻栩栩如生的金龍隨著節拍靈活的舞動，獲得全場熱烈掌聲。第二次表演是在嘉年華會演出，當金獅由台上一躍而下的時候，目瞪口呆的觀眾紛紛喝采，證明了同學們的努力並沒有白費。獅藝隊繼續努力吧！

「這校園，這班房，這走廊，這禮堂，告別時是
我心的家鄉……」一首感人細膩的告別校園時，勾起
我無數珍貴的回憶。其中有快樂的、有哀傷的、有興
奮的……往事就像放慢機械，一格格地重播，又像回
音般，在我空白的腦海中不斷迴蕩……

回憶當初，我剛入讀福德學校時，是一個無知、
幼稚的小孩，現在竟成了低年級同學眼中的大哥哥，
從前膽小害羞的我，現在竟結交了一班知心好友；從
前目不識丁的我，現在竟養成了閱讀課外書的習慣。
這一切一切，都全賴母校對我的悉心栽培。

或許是知道自己快要畢業的緣故，我格外喜歡在
小息時，靜靜地坐在長椅上，看看這鳥語花香的校園，
欣賞這校園的一花、一草、一本，留意操場上的
一舉一動，看那些活潑可愛的低年級生。

畢業之感，莫過於對母校的留戀、對同窗的思念
和對恩師的感激。當中又不乏一點擔心。擔心畢業以後，
同學之間會否無緣再見，深厚的友誼會否被時間的
流水沖淡，顯而淡忘，可謂百感交集。

每當我懶轉反側，無法入睡時，蓦然回首，在這
幾年的學習生活裏，我有甚麼得着呢？有的，我結交
到一群知己，我認識到一班每每在你遇到挫折時，在
你身旁安慰你的老師，這已是最好的得着了。

冰心說：「童年是夢中的真，是真實的夢，是回
憶中含着淚的微笑。」

麥渝鴻 6A

在福德學校，我學會了很多知識，過去的一點一
滴也成為我的經歷。

很多老師對我的關懷，如果沒有你們的付出和努
力，也不會有今天的我。你們用心來教導我，教我人生的
道理。以前，我沒有好好把握每分每秒，給它白白溜走，
浪費了很多光陰。現在，我已能把握了！在校除了學習課
本上的知識外，我從老師身上也學會了不少課外知識。

母校多謝你一直以來的照顧，就算離開了，我也
會永遠想念你，再見了，母校！

劉若璣 6D

時光飛逝，屈指一算，六年的小學生活即將離我
而去。在母校溫暖的懷抱之中，我經歷過一段又一段開
心而難忘的日子。

記得當初，我懷着迷惘的心情及一份求知的慾望
踏入這陌生的校園。而今天，我又即將收拾行裝，踏出
我懵懂無知的母校。不曾忘記與母校相處的日子，
更不會忘記母校在這五年來給我的人生啟示。老師的諄
諄教導，令我懂得在茫茫的知識領域中尋找高掛着的指
航燈，更加令一個籍籍無名、孤陋寡聞的小女孩，變成一
個頭腦清晰、目標明確的六年級生；同學的朝夕相處，
令我懂得克服生活上的種種困難及挫敗，更加令我明白
到互相幫助，共同合作就是成功的關鍵。美麗的校園、老
師慈祥的笑容、同學燦爛的笑容，已經在我心中編織成一
條充滿光輝和愛心的七色彩虹。

母校！叫我離開你，我一定捨不得。若問我最捨
不得的是甚麼？是校園的一草一木，是盡責的老師、是
友愛的同學，是熟悉的班房……最捨不得的就是與母校
共同建立的情誼。

母校啊！我真不情願離開你溫暖的門檻，亦不希望
與老師、同學各散東西，更不想面對一件又一件素未謀
面的事物，但我絕對不會恐懼，亦絕不會擔憂，我會勇
敢地面對著一切的變化及挫敗。

母校，我永遠都不會忘記你。

岑仕宣 6A

母校，多謝您！

學校，像一幅多彩的圖畫，當你捕捉到當中那一
抹最純潔、最美麗和最和諧的色彩時，你是否意識到，
它就是那個最純真、最友善和最溫馨的大家庭。

小學生活即將結束，我快要轉到一個新環境繼續
升學。但是老師的親切關懷、耐心教導，同學們的熱
情幫助，卻一幕幕地印在我的腦海裡，使我難以忘懷。

我的班主任和科任老師，每一位都和藹可親，且
有豐富的教學經驗。她們常為我的缺點而難過，常為
我的進步而歡樂。他們對我如兒女、姐妹，我遇到困
難時，他們都會竭盡全力幫助我……

此外，我又想起我的紀念手冊，一些好同學在冊
內留言：「加油」、「奮鬥」、「自強不息」、「一
日千里」，每一字、每一句，都給我一份莫大的親切感。
這些雖別贈言，意義重大，既可彼此勉勵，又能互
相懷念。儘管大家分開了，但我相信無論分隔多久，
只要看到同學的贈言，便能夠喚起我對他們的回憶和思念……

母校的每一個角落，都留下了我的許多足跡和回
憶，最可惜的是我要和班上的同學和老師道別了。但
我會永遠的懷念「妳」。我愛妳——福德學校。

石蕙莎 6C

我就快畢業了，在學校已經有四年多，在這段日子
裏，老師們非常辛苦地教導我們，使我們學到很多寶貴
的知識和做人的道理。

當我踏入小學的第一步，我感覺到很害怕、寂寥和
陌生，因為我當時不認識這間學校的老師和同學。而令
我最擔憂的就是我不懂得說廣東話。但當我踏入學校的
操場時，我感到好溫暖和好有親切感，因為有好多同學
圍著我，和我做朋友，漸漸我就很喜歡這間學校了。

三年級時，我的成績仍是很差，就是因為老師你，
每天盡心地教導我們，當我們遇到不懂得做到的功課，
你耐心地為我們解答，當我們做錯事，你沒有責罵我們，
只會教我們對或錯，當我們失去自信，你會上前
安慰我們。

「老師，多謝你！」如果沒有了你們，可能現在我
還是一個無心向學的少年。

陳東妹 6B

我從沒有後悔入讀福德學校，更慶幸當母親叫我轉
校時，我懂得說「不」。這完全是由於學校的綠色環
境，老師的循循善誘，同學的關懷問候……使我愛上福
德學校。

現在，我要畢業了，離開小學的學習生活，離開我
最愛的母校。我覺得我比很多同學幸福快樂，能在綠色
環境下學習，能在大樹下玩樂、乘涼，更能為母校服務，
以盡學生責任。

還記得曾幾何時，老師對我說：「精誠所至，金石
為開。」現在我領悟了，我要用我的誠心和努力，為茫
茫的前路作準備。在此，祝願所有畢業同學前程輝煌。

鄧麗珊 6A

六年的小學生涯轉眼便要過去了，年幼時的無知，
現在也漸變得成熟，可能這些便是老師教導的功勞。以
前在學校發生的事情，現在還歷歷在目，雖然即將離開
母校，但在我腦海裡，永遠都會記得母校的一切。

楊美欣 6D